

央视曝光部分沙琪玛添加硼砂

涉及“许富记”、“喜羊羊”、“特美牌”等品牌

据法制晚报消息 7月12日,央视曝光河南十多家沙琪玛加工厂为保证产品低价、保质、期长,在生产过程中添加有毒化工原料硼砂,部分产品流向兰州、北京、河北等地。

7月13日上午,记者在北京回龙观城北批发市场发现大量被曝光厂家生产的同类产品,市场方立即下架。北京市工商局表示,将对问题食品进行全市排查。

河南部分低价沙琪玛添有毒硼砂

据央视《第一时间》报道,在河南省郑州市、新乡市十多家沙琪玛加工厂生产的沙琪玛外表鲜亮,价格相当便宜,其中一家3.7元每斤。多位厂商承认,在沙琪玛的生产过程中添加了硼砂。经检测,这些沙琪玛中均含有硼砂,最多的每公斤沙琪玛中硼砂含量竟达到了4.62克,而在正常情况下,成人一次摄入1克至3克硼砂即可中毒。

被曝光企业中包括郑州市管城区十里河镇柴郭村润龙食品厂等十余家,沙琪玛品牌有“许富记”、“喜羊羊”、“特美牌”等。事后,郑州市工商等部门成立联合调查组,对不良厂商将严厉打击。

发现同产地沙琪玛市场方全部下架

7月13日上午9时,记者走访了华联、家乐福、美廉美等大超市,发现其中所卖的沙琪玛大多为徐福记、达利园等品牌,同类产品未见央视曝光品牌及产地。不过,记者随后在回龙观一家大型批发市场内发现,连排的十几家小型批发店内,都将一种10元一包的沙琪玛摆在副食柜台最显眼的地方,重960克,折合每斤5.2元。“其他牌子同样分量的都得20元。”一批发商称,这个品牌销量不错,一般都销往小型商店,也有散客购买。

记者看到,这种沙琪玛,品牌名称为“坚

强”,其产地便是河南省郑州市管城区。这种沙琪玛捏起来特别柔软,有油亮光泽。

记者随后联系到批发市场管理方,相关负责人听说此消息后,立刻打电话通知管理人员,将市场内所有的沙琪玛下架,并要求查清所有沙琪玛的货源地。

●名词解释

硼砂,化学名四硼酸钠,是一种有毒化工原料,长期摄入会对人体的肝脏、肾脏及神经系统造成伤害,已被国家明令禁止在食品生产中添加。

●检测方法

把沙琪玛放在水中浸泡,然后取其溶液滴到5%的姜黄试纸条(化学用品商店有售)上,试剂显色反应后,吹干、目视对比就能见分晓。颜色越深,硼砂含量越高。

溢油处置进展缓慢

康菲公司部分平台油气作业被叫停

新华社北京7月13日电(记者 罗沙)国家海洋局13日表示,蓬莱19-3油田发生溢油事故以后,康菲公司到目前为止采取的溢油处置措施大多是临时性的、补救性的,并不能彻底有效地消除溢油风险,再次发生溢油的可能随时存在,国家海洋局责令康菲公司立即停止蓬莱19-3油田B、C平台的油气生产作业活动。

国家海洋局表示,事故发生以后,尽管康菲石油中国有限公司采取了一定措施基本控制住溢油产生,但该油田溢油事态并未得到完全控制,特别是一段时期以来溢油源排查和封堵工作进展缓慢。

近日,国家海洋局通过卫星遥感、海监船舶与飞机等监视手段发现,并经海监执法人员现场监视监测证实,蓬莱19-3油田B、C平台连续多日有油花冒出,附近海域仍有漂浮油带,海底探测还发现B平台附近海域仍有可能发生溢油的迹象。种种事实表明,康菲公司到目前为止采取的溢油处置措施大多是临时性的、补救性的,并不能彻底有效地消除溢油风险,再次发生溢油的可能随时存在,已经对渤海海洋生态环境构成巨大威胁。

鉴于当前蓬莱19-3油田溢油形势的严重性、紧迫性和不可预见性,为保障渤海海洋生态环境安全,促进海洋油气产业健康可持续发展,



记者乘坐直升飞机拍摄的蓬莱19-3油田溢油事故C平台。 新华社记者 郭绪雷 摄

展,根据《中华人民共和国海洋环境保护法》、《防治海洋工程建设项目污染损害海洋环境管理条例》等法律法规规定,国家海洋局13日责令康菲公司立即停止蓬莱19-3油田B、C平台的油气生产作业活动,采取一切有效措施彻底

排查并切断溢油源,彻底排查并消除再次发生溢油的风险。在溢油源未切断、溢油风险未消除前,不得恢复作业。同时要求康菲公司将有关溢油事故信息及时向国家海洋局报告,并及时向社会公布。

京沪高铁四天内三次“趴窝”

据中新网消息 7月13日上午,京沪高铁再次发生故障,由上海虹桥开往北京南的高铁G114列车在镇江南站附近非正常停靠,一个半小时后换备车前行。短短四天时间,京沪高铁连续三次因故障而延误,在给大量旅客带来不便的同时,也引发了各方对其质量的担忧。

京沪高铁故障一波未平一波又起

根据报道,网友“大树 CUPL”在微博上爆料称,由上海虹桥开往北京南的高铁G114列车,本应于7月13日10:05离开镇江南站,但列车长称没信号,开不了,乘客在列车上滞留了一个半小时后,才换备车继续前行。

记者随后从中国南车企业一位负责人那里了解到,此次事故的列车型号为CRH380B,由中国北车生产。记者试图与北车取得联系以了解事故相关情况,但多次拨打北车相关部门的电话却始终处于无人接听状态。

7月10日,因山东省境内雷雨大风,造成京沪高铁曲阜东至滕州东至枣庄间下行接触网故障断电,导致19趟下行列车晚点。

7月12日,京沪高铁安徽宿州附近供电设备故障,导致至少11趟列车到达北京南站晚点,3趟列车从北京南站推迟发车。当天下午,北京铁路局在官方微博上证实了这一消息并致歉。

据报道,电力系统曾参与京沪高铁电网建设的一位专家分析,在7月10日的故障中,从用一个半小时的时间去修复接触网故障来看,不是一般的雷击。至于7月12日的故障,从造

成的事故后果来看,应该是牵引供电系统的电力出了问题。

记者从铁道部官方网站上了解到,京沪高铁“四电”系统包括牵引供电系统、通信系统、信号系统和防灾安全系统。和中国铁路通信信号集团公司共同承担“四电”系统集成、设计、安装、调试、试运行、技术服务及“四电”屋建设等任务的中铁电气化局宣传部部长王志坚表示,事故原因正在调查中,等铁道部公布原因以后可以详细说一说。

换用备车有待相关部门调查确认

根据上述南车企业相关负责人所提供的信息,目前京沪高铁所用列车分别为中国南车生产的CRH380A和中国北车生产的CRH380B。而7月10日故障中使用的是CRH380A,7月12日和13日的故障中运行的则是CRH380B。

上述负责人表示,通过目前铁道部所公布的信息和列车在接触网发生故障后所作出的正确反应来看,可以判断前两次故障与列车本身没有直接关系,而13日上午的事故最终是使用备车解决,是否意味着问题出在车辆身上,则有待相关部门调查确认。

网友留学控levi作为G151列车的乘客,亲历了7月10日当天的高铁故障延误。其在博客中描述说,途中停车时,广播提示为:因为下雨的原因,接触网断电,请大家耐心等待。在1个半小时的等待中,由于列车断电,没空调,整列车厢非常憋闷。

公司聚餐后不酒驾

10人一路欢唱推车回家



众人在推车前行。

据钱江晚报消息 当你在马路上,看到10个人推着一辆汽车时,你的第一反应是什么?车坏了!错,是他们喝酒了!近日,长春市硅谷大街上就出现了这一场景。

推车的都是长春市某公司的员工。当晚,公司在硅谷大街一家酒店聚餐,大家都喝了不少酒。聚餐即将结束时,公司老总张先生想起不能开车,有员工建议找代驾,可大家都没有代驾人员的电话。正在犯难时,公司的黄总对大家说:“我们把车推回去吧,权当锻炼身体了。”这一提议立刻得到了所有员工的响应。聚餐结束后,张总钻进车内掌控方向盘,其他人推着捷达车沿硅谷大街向繁荣路缓慢前行。一路上大家有说有笑,还唱起了欢快的歌曲。

男子ATM机前“捡钱” 自首还钱仍被刑事处罚

据今日早报消息 两个月前,在杭州打工的张青(化名)到银行给家里汇款时,发现自己还没插卡,按键时ATM机就自动“吐钱”,接连摁了六次之后,取出来的10500元却成了“烫手山芋”。两小时后,他就向警方自首。只是,因为过分慌张,他又把钱弄丢了。尽管事后张青用自己的钱归还失主,但是,他还是因涉嫌信用卡诈骗罪被杭州江干区检察院提起公诉。

他发现ATM机会“自动吐钱”

只有初中文化的张青来自江西上饶,1983年出生,在杭州打工已经有好几年了,是个油漆工。今年5月10日中午11时许,张青领到工资后路过一家农业银行时,他想到通过ATM机转账业务给家里汇款。

张青走到ATM取款机前,突然发现ATM机显示有“取款”、“查询余额”、“退卡”等的页面。张青没有多想,随手就按了“取款”并输入2000元的金额。ATM取款机吐钞口竟“唰唰”地吐出了20张百元大钞,张青一下愣住了,他发现旁边有一个银行工作人员,张青就一把抓住银行工作人员问:“这款机怎么会出钱?”

可银行工作人员误以为张青是因为不会操作,还向张青解释了下ATM取款机操作流程,讲完后就离开了。

取走10500元后 他向警方自首

想到前面已经取出过钱,干脆一不做二不休,他咬咬牙,取了共10500元后他把银行卡退出来就往外走了。他在回住处的路上心里一阵紧张,他听说过取别人遗忘在ATM机卡里的钱是犯法的事,但想刚从ATM取款机上取出的钱差不多是他一年才能积攒到的,心里又十分矛盾,这笔从天而降的“巨款”成了“烫手山芋”。快住住处时,张青想通了,他决定要把钱还给失主,这时离他取钱还不到两小时。

张青事后说,他骑着电动车拐进了桥派出所。一到派出所便说明来意并把自己取款的前后过程详细地告诉警察,可当他一掏腰包,准备将ATM机取出的10500元现金连同银行卡一起交给警察时,他一下子又懵了,银行卡还在,但10500元钱却不见了。张青说,可能是他路上思想斗争太激烈,骑车时弄丢了,但是他表示自己愿意赔偿所有损失。

短时间自首并还钱

为什么还要追究刑责

就在张青向派出所自首时,警方接到失主黄某报案说其在秋涛北路一家银行取款后把银行卡忘记在柜员机上了。

鉴于张青认罪态度较好,且有自首情节,警方对其实行取保候审。案件移送检察院后,江干区检察院以涉嫌信用卡诈骗罪对张青提起公诉。

办本案的检察官表示,我国刑法明确将冒用他人信用卡取钱列入信用卡诈骗罪,2008年5月7日最高人民检察院《关于拾得他人信用卡并在自动柜员机(ATM机)上使用的行为如何定性问题的批复》中明确指出:拾得他人信用卡并在自动柜员机(ATM机)上使用的行为,属于刑法第196条第1款第3项规定的“冒用他人信用卡”的情形,构成犯罪的,以信用卡诈骗罪追究刑事责任。

现有定罪量刑标准,冒用他人信用卡取钱超过5000元(含5000元)就涉嫌构成信用卡诈骗罪,数额构成较大,应承担相应的刑事责任,根据我国《刑法》规定,犯信用卡诈骗罪,数额较大的,处5年以下有期徒刑或者拘役,并处罚金。

“张青取出10500元之后,他信用卡诈骗的犯罪行为已经既遂了,不会因为他事后的悔悟行为而有任何改变。”检察官说,张青的自首只能算一个法定从轻情节,法院在量刑时会充分考虑。

■链接

市民在取款时发现别人遗忘在ATM机的银行卡后,不要急于在机器上操作,如果是银行营业时间应先向银行工作人员报告,在银行工作人员见证下联系失主,或通过报警寻找失主;如果晚上没有工作人员值班,可以选择直接报警。